

17 век- Отношение к Езидам В 1903 году французский священник Паул Педризет издал книгу из 40 страниц . Она описывает манускрипт , которая посвящается езидам . Эта книга хранится во Франции г.Нанси , под номером Ms.450 (в виде маленькой книги из 70 страниц )

Этот манускрипт в конце 16 века находился в колледже Иезуитов в Париже (Иезуиты или Орден Иезуитов) . Авторами в 16 веке были иезуитские миссионеры , которые ездили в экспедицию в Сирию 1675-1724 гг. Когда начинается манускрипт и кто его первоначальный автор не известно. Тексты в манускрипте описывают езидов , также описывают как две езидские деревни приняли христианство , их крестил армянский католик Нарсес . Нарсес IV умер в 1173 году , а манускрипт останавливается в 1736 году . Иезуитский миссионер P. Besson был начальником миссионерской группы 1680 году. С уверенностью мы можем сказать , в его мемуарах 1724 года и в его книге под названием « Святая Сирия » упоминается , что его задачей является сделать всех езидов католиками . P.Besson пишет: езиды -это народ который поклоняется солнцу и злему духу . Я решил пойти и понести познание в бога , Всех миссионеров которых посылал P.Besson в скорейшем времени возвращались не с чем .Он пишет в своих мемуарах : - “Этот народ еще не готов принять христианство

в 1675 году Marquis de Mointel консул короля Франции и Некий Cornelio Magni Parmesan , неизвестно какую роль он вел в этой поездке , несколько лет спустя Cornelio Magni (1638-1692) пишет в форме письма на итальянском языке . В письме он упоминает езидов и пишет , что езидский священнослужитель встретился тайно , ночью с Marquis Nointel . Священнослужитель предложил ему , если король Франции решит завоевать Палестину и Сирию , то 50 тысяч солдат готовы будут прийти им на помощь . Некий Michel Febvre пишет :- “Езиды обещают королю Франции 30 тысяч солдат” Миссионеры предполагали , если езиды встанут под защиту короля Франции -это массовое принятие христианства . Они всячески старались приблизить езидов к христианам , пишет анонимный автор манускрипта . Как говорят крестьяне из Муссула CHEX ADI , еще его называют святой апостол Thadee, а слово езид на их языке обозначает - последователь Иисуса .

Paul PErdrize также напоминает: -Езиды хоть и разговаривают на курдском языке ,но это не курдская раса , езиды не похожи на курдов численность езидов значительно уменьшилось особенно после геноцида 1830 и 1892 гг. Езиды как и армяне, к их несчастью, живут на тех землях, где царствуют курды.

И век который недавно закончился -этот век бесконечной войны , убийства и изгнания В последнем номере газеты “ Pro Armenia “ ноябрь 1903г : - В городе Ван 2 октября были убиты двое армян и два езида , их тела сожгли бензином . Эти нелюдские деяния совершили курды.

Паул Педризет г.Нанси 1903 г.

Уважаемые братья и сестра езиды, мы видим исторический факт, нас всячески хотели сделать христианами и мусульманами . В манускрипте упоминается, как две большие езидские деревни приняли христианство . Вот уже 900 лет спустя где эти езиды , вы хоть видели их , Вы видели езида ортодокса или курда ортодокса ? Их нет они исчезли в тот момент, когда продали веру и этим продав народ и корень происхождения и смешались с другими народами . 900 лет спустя Мы Езиды мы здесь и мы смотрим, их нет. Эта наша религия привела нас к сегодняшнему дню . И тех езидов которые отвергли свою веру и религию ждет та же участь.

D  
192824

D 192.824

DOCUMENTS DU XVII<sup>e</sup> SIÈCLE

RELATIFS

# AUX YÉZIDIS

PUBLIÉS

Par PAUL PERDRIZET

MATR. DE GORFÈRES-LES-BAINS, A L'UNIVERSITÉ DE NANCY

Ezidi.fr



NANCY

IMPRIMERIE BERGER-LEVRAULT ET C<sup>ie</sup>

18, RUE DES GLACIS, 18

1903

